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PUNTUACION QUE SE OTORGARA A ESTE EJERCICIO: (véanse las distintas partes del examen)

Elija una de las dos opciones propuestas, A o B. En cada pregunta se sefiala la puntuacion maxima.

OPCION A
1) (2,5 puntos) Desde un punto O del suelo se dispara un
proyectil con velocidad inicial vo = 40 m/s formando un - A
angulo @=60° con la horizontal, tal y como se indica en . <
la figura. Suponiendo despreciable la friccidon con el aire 4 N
y considerando g = 10 m/s?, calcule:

a) (1 punto) Las componentes vx y v, de la velocidad X

del proyectil en el punto mas alto de su trayectoria, ' d
A, y en el punto de impacto en el suelo, B.
b) (1,5 puntos) El tiempo de vuelo del proyectil y el alcance del disparo, d.

2) (2,5 puntos) Por una cuerda tensa se propaga, en el sentido positivo del eje x, una onda armodnica
transversal. Los puntos de la cuerda oscilan con una frecuencia f = 5 Hz. En la grafica se representa la
posicion de los puntos de la cuerda en el y‘(Cm)
instante t = 0. 2

a) (1 punto) Determine la longitud de onda / \ /
\/ 10 \/

y la velocidad de propagacién de la onda. 20 X (cm)
b) (1 punto) Escriba la funcion de onda

correspondiente, en unidades S.I.
¢) (0,5 puntos) Calcule la maxima velocidad de oscilacion trasversal de los puntos de la cuerda.

3) (2,5 puntos)
a) (1,5 puntos) Explique el concepto de potencial electrostatico. ; Cual es el potencial electrostatico creado
por una carga Q a una distancia r de la misma?

b) (7 punto) Colocamos tres cargas iguales de valor Q =4 pC en los puntos (1, 0), (0, -1) y (0, 1) m. ¢ Cual
es el trabajo necesario para trasladar una carga eléctrica puntual g = 0.1 uC desde el punto (0, 0) al punto
(-2, 0) m?
Datos: K = 1/4n€0 =9-10°N-m2C%,1uC =1075C

4) (2,5 puntos)
a) (1,5 puntos) Enuncie y explique las leyes de la reflexién y de la refraccion de la luz.
Una lamina de aceite (indice de refraccion n = 1.47) de caras planas y paralelas, y espesor d, se encuentra
entre el aire y el agua. Un rayo de luz monocromética de frecuencia f = 6:10" Hz incide desde el agua en
la ldamina.
b) (0,5 puntos) Determine las longitudes de onda del rayo de luz en el agua y en el aceite.
¢) (0,5 puntos) Calcule el angulo de incidencia, en la superficie de separacion agua-aceite, a partir del cual
se produce reflexion total interna en la superficie de separacién aceite-aire.
Datos: indice de refraccion del agua, Nagua = 1.33; indice de refraccion del aire, nye = 1; velocidad de la

luz en el vacio, ¢ = 3-108 m-s™.
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OPCION B

1) (2,5 puntos)

a) (1 punto) Escriba y comente la ley de Hooke.

b) (1,5 puntos) Una particula de masa m = 50 g, unida a un muelle de constante elastica k = 20 N/m, oscila

armoénicamente y sin rozamiento sobre una superficie horizontal con una amplitud de 3 cm.
b1) (0,5 puntos) Escriba la ecuacién del movimiento de la particula en funcién del tiempo, x(t), y
represéntela graficamente (al menos un periodo completo). Tome el origen de tiempos cuando la
particula pasa por la posicién de equilibrio (x = 0) con velocidad positiva.
b2) (1 punto) Calcule la energia cinética de la particula, y la fuerza ejercida sobre la misma, cuando se
encuentra en la posicion x = 1 cm.

2) (2,5 puntos)

a) (1 punto) Enuncie y comente las Leyes de Kepler.

b) (1,5 puntos) Titan y Rhea son dos satélites de Saturno que tardan, respectivamente,15.9 y 4.52 dias
terrestres en recorrer sus orbitas en torno a dicho planeta. Sabiendo que el radio medio de la érbita de
Rhea es 5.27 - 108 m, calcule el radio medio de la orbita de Titan y la masa de Saturno.

Datos: G = 6.67-10""" N-m2-kg2.

3) (2,5 puntos)

a) (1,5 puntos) Escriba la expresion de la Fuerza de Lorentz que actlia sobre una particula de carga q que

se mueve con velocidad v en una region donde hay un campo magnético B. Explique las caracteristicas

de esta fuerza y qué circunstancias deben cumplirse para que la particula describa una trayectoria
circular.

b) (1 punto) Un electrén, con velocidad inicial nula, es acelerado mediante un

campo eléctrico entre dos placas entre las que existe una diferencia de potencial

AV = 1000 V. Después penetra en una region donde existe un campo magnético | | R
perpendicular a vV y de intensidad B = 10 T. Calcule la velocidad vquetieneel ° _ . M_; oY ]
electron al pasar por la segunda placa y el radio R de la trayectoria que describe |- 4| Vv

en la region de campo B. —

Datos: Carga del electron: e = 1.6-10"° C; masa del electron me = 9.1-10™ kg. AV

4) (2,5 puntos) Disponemos de una lente cuya distancia focal imagen es f'= +25 cm.

a) (0,5 puntos) Justifique si la lente es convergente o divergente.

b) (1 punto) Determine la posicion y tamario de la imagen de un objeto de 5 cm de altura cuando se coloca
a 50 cm de la lente.

¢) (1 punto) Compruebe graficamente sus resultados mediante un trazado de rayos.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

El ejercicio constara de dos opciones, Ay B. El candidato debera elegir y desarrollar una de ellas, sin mezclar
contenidos.

Cada opcion estd compuesta por cuatro cuestiones tedricas y/o practicas con 8-10 apartados. La puntuacion
maxima de cada apartado se indica en el enunciado.

Para calificar las respuestas se valorara positivamente:

Cuestiones tedricas:
e El conocimiento y comprension de las teorias, conceptos, leyes y modelos fisicos.

e La capacidad de expresion cientifica: claridad, orden, coherencia, vocabulario y sintaxis.

Cuestiones practicas:
e El correcto planteamiento y la adecuada interpretacion y aplicacion de las leyes fisicas.
o Ladestreza en el manejo de herramientas matematicas.
¢ La correcta utilizacion de unidades fisicas y de notacion cientifica.
e La claridad en los esquemas, figuras y representaciones graficas.
o El orden de ejecucion, la presentacion y la interpretacion de resultados.

Se valorara negativamente la ausencia de explicaciones, el desorden, la mala presentacién o redaccion y los
errores ortograficos.

En los apartados con varias preguntas se distribuira la calificacion de la siguiente forma:

OPCION A
1a) Cada velocidad 0,25 puntos.
1b) Tiempo de vuelo 0,75 puntos; alcance 0,75 puntos.
2a) Cada magnitud 0,5 puntos.
2b) Forma general 0,5 puntos; Bien magnitudes y unidades 0,5 puntos.
3a) Concepto 0,75 puntos; expresion 0,75 puntos.
4a) Enunciados precisos 0,75 puntos cada ley. Explicacién puede corregir enunciados imprecisos.

4b) Cada longitud 0,25 puntos.

OPCION B
1a) Enunciado 0,5 puntos; comente 0,5 puntos.
1b1) Ecuacion 0,25 puntos; representacion grafica 0,25 puntos.
1b2) Energia 0,5 puntos; fuerza 0,5 puntos.
2a) Enunciados precisos 1 punto. Explicaciéon puede corregir enunciados imprecisos.
2b) Cada magnitud 0,75 puntos.
3a) Ley 0,75 puntos; caracteristicas 0,5 puntos; circular 0,25 puntos.
3b) Cada magnitud 0,5 puntos.
4b) Cada magnitud 0,5 puntos.

4c) Trazado cualitativo 0,5 puntos. Precisién trazado con valores reales 0,5 puntos.
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